



今晨零时也许再迟些，假如你在那个时段经过大市口，或许会碰见这样一群人：头戴安全帽，脚穿雨靴，工作服满是凝固的水泥泥点，三三两两步行穿过蒙眬睡意中的都市中心。

在城市之巅从黑夜守望黎明，八十多米高的楼顶，混凝土被他们一点一点注入楼面肌体。就这样，苏宁广场春笋拔节般“噌噌”往上蹿升。

他们喜欢这样的时段，没有暑热的楼顶，偶有微风拂面，正是干活的好时候。

浇筑不间断夜施工不得已

与白天热闹异常的工地不同，站在底下，仰望夜晚的苏宁广场，眼前就是一片钢筋水泥的丛林。被夜色层层包裹的东塔楼体，面容难辨，四层楼上偶尔发出一丝刺眼的光亮，那是电焊工正为巨大的钢构件作焊接。

没人会刻意打破夜的宁静，由于噪音管制，夜间施工是受到严格限制和规范的，大部分的时候，工地在晚上是看不到什么人，唯有混凝土作业的时候例外。

“考虑到混凝土浇筑需连续不间断施工，否则凝固时间不均匀，就会影响工程质量。”施工方中建三局项目经理曹超告诉记者，每次浇筑前，施工人员会提前向环保部

混凝土注入，苏宁广场日夜大

门申请夜间施工许可证，拿到证才会夜晚开工。

夜间施工也是情非得已。道理不难解释，三伏天里，阳光暴晒，混凝土中的水分蒸发比较快，同样影响浇筑效果。此外，白天交通拥挤，搅拌车很难开进工地，在门口候车又会影响通行，晚上车流较少，方便一辆辆搅拌车暂停在慢车道等候。

180立方混凝土十五六辆车

混凝土搅拌车就停在西塔楼下。昨晚11时50分，在中建三局施工现场人员余国文的引导下，我来到这里，张兴兰正站在搅拌车旁，通过手柄控制混凝土进入泵车的分量。

张兴兰只会用方言表述，加上机器轰鸣干扰，我和她的交流颇不顺畅。

不过她的工作量倒是可以直观计算，楼顶共需浇筑混凝土180立方米，每一辆搅拌车容纳约12立方米，一车料用完耗时20分钟左右，总计动用搅拌车十五六辆。算上搅拌车进出短暂停留，张兴兰跟搅拌车为伍的时间要持续到六点钟左右。

混凝土借由泵车泵管推送到八十多米高的楼顶，输送进入布料机。楼顶工人则抱住布料机可伸缩的长臂，将混凝土输液般一点一点注入脚下钢筋笼中。

我跟随余国文进入电梯，施工电梯不比高速电梯，速度慢。有专人在电梯里值守，只有操作员录入指纹，电梯才能开启。由于防护架过高，电梯无法在作业面的15

楼停靠。我们只能在9楼停下，借由手机电筒，在没有防护栏杆的水泥楼梯道摸爬了6层后，方登上15楼。

等候又一辆搅拌车门口驶入

零点已过，这是一天里城市已然酣睡的时刻，灯下车流稀少。这也是一天里最惬意的时刻，楼顶20摄氏度左右气温，拂面的微风令工人们干起活来颇为自如。尽管要熬夜，但起码不用在烈日下炙烤。

十多名工友前面浇筑混凝土，48岁的窦银才双手攥着五六斤重的振捣棒，紧跟在后面，赶紧插入混凝土。一阵连续震动后，原本看得见砂石的混凝土一下变成了流体状，纷纷钻入钢筋骨架的各个角落中。工友们通过对讲机不时和楼底下张兴兰沟通，控制混凝土的输送量。

窦银才敞开汗湿衣衫，“拔出振捣棒后，气泡冒出来后，能保证混凝土的密实性。”提着振捣棒时间稍长，难免肩膀发酸，偶尔窦银才走到旁边，拿起保温杯喝口水，“晚上一杯水就够了，有时一晚上不用上厕所，喝下去的水都跟着汗排出去了。”

二十分钟后下楼，一车混凝土恰好用完，车门打开后跳下来一位司机，给余国文递过去一张出租车单。然后司机上车发动，缓缓而去。

灯光下，张兴兰等候着又一辆搅拌车从门口驶入。

原先的工序，重又开始。

(记者 陈志奎)



陈志奎 摄

记者

感言

万丈高楼，平地起

这座338米刷新镇江纪录的摩天大厦，考验着公众的耐心，进入第四年方才初露峥嵘。

正如罗马城不是一天建成的，摩天大厦起于一砖一瓦。

张兴兰、窦银才乃至施工电梯值守员等，夜幕下共同构筑了苏宁项目——这台庞大精密仪器运转中不可或缺的一环。

他们各司其职，保证高楼以三天一层的速度蹿升。

无数个这样忙碌的夜晚，串联起来，正在成就镇江这座城市所能企及的高度。

“央媒青奥看江苏”采访团来镇

本报讯 昨天，在省旅游局的组织下，“央媒青奥看江苏”采访团来镇采访。采访团先后走访了我市西津渡、金山、焦山以及镇江醋文化博物馆等景点，他们将以自己的感受与笔触在更多的平台宣传镇江。

眼下，南京青奥会已进入倒计时。为了更好地宣传江苏，新华社、人民日报、光明日报、中国青年报等十几家中央媒体组成了“央媒青奥看江苏”采访团。我市作为具有3000多年文字记载历史的国家历史文化名城，为其中的重要一站。

当天，央媒采访团先后走访了热闹的西津渡古街、古朴而禅意的金山寺、江水环绕的焦山以及特点鲜明的醋文化博物馆，感受到了镇江旅游独特的优势。

为了迎接青奥会，我市积极开展

“畅游江苏、乐享青奥”旅游主题活动，加快旅游项目建设，强化旅游宣传营销，推进智慧旅游建设、加强旅游市场管理。“三山”景区推出的大型水景秀《白蛇传》作为我市新开发的旅游产品，填补了周边城市实景演出项目的空白，目前已与来自南京、常州、扬州、泰州四市的200家旅行社签订了合作协议。

交流会上，副市长董杰人向各位媒体人表示了欢迎。他介绍，镇江旅游资源丰富，拥有5A级景区1家、4A级景区6家，2013年全市旅游业总收入484.4亿元，同比增长15.8%。相对于苏南其他城市，来镇江不仅可以体味古雅的传统文化、别样的江南雅致，还能感受到爱情传说中的浪漫人生，且交通便捷。

(记者 王露)

我市教师陆明将执裁南京青奥会羽毛球比赛

本报讯 日前，接国家体育总局通知，我省三名亚洲级羽毛球裁判之一、省资深羽毛球裁判、市羽毛球协会副秘书长、省镇江中学教师陆明，将于8月17日—22日参加在南京举行的第二届夏季青年奥林匹克运动会羽毛球比赛的裁判工作。

陆明曾多次参加汤姆斯杯、尤伯杯、苏迪曼杯、世界羽毛球锦标赛等国内外重大羽毛球赛事的裁判工作。今年，他除执裁南京青奥会羽毛球比赛外，还将参加中国羽毛球公开赛的裁判工作。

(古瑾)

送法进工地护航青奥会

本报讯 近日，扬中市三茅街道司法所围绕“法润江苏 护航青奥 你我同行”这一主题，深入辖区建筑工地，与农民工兄弟交谈，将《农民工法律知识读本》送到每一位农民工手中。

在工地上，三茅司法所工作人员与农民工朋友面对面交流，详细了解农民工的生活生产、工资发放、子女上学等情况，并向农民工宣传劳动报酬、福利保险、安全卫生等法律法规。

(丁慧卿)

